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CONCURSO PARA A PREFEITURA DE GURUPI - QUADRO GERAL

Provas de Conhecimentos

Questoes
Lingua Portuguesa 01a10
Nocoes de Informatica 11 a15
Conhecimentos Regionais 16 a 20
Legislagao Pertinente ao Municipio de Gurupi/TO 21 a 30
Conhecimentos Especificos 31 a40

ATENGAO: transcreva no espaco apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO), com sua caligrafia usual,
® considerando as letras mailsculas e mindsculas, a seguinte frase:

Vocé deve lutar mais de uma batalha para se tornar um vencedor.

ANTES DE RESPONDER AS QUESTOES DAS PROVAS.

1. Verifique se este caderno contém cinco provas, com um total de 40 (quarenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 40.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituicdo deste caderno imediatamente apds o inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO).

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregdo na Ata de Sala.

4. Assine, no espaco indicado, utilizando caneta preta ou azul.

AO TRANSFERIR A MARCAGAO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO).

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente de cada resposta,

conforme modelo:
00A®EC@

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagao de mais de uma alternativa.
7. Afolha de respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS.

8. Vocé deve chamar a atengao do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS
(GABARITO) e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em sequida o prédio. A partir do momento em que vocé sair da sala e até sair do prédio,
continuam validas as proibi¢des sobre 0 uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo |he sera mais permitido o uso dos
sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizagéo for
surpreendido portando (mesmo que desligado) aparelhos eletronicos, tais como: maquinas calculadoras, agendas eletronicas ou
similares, telefones celulares, smartphones, tablets, iPod, iPad, gravadores, pendrive, mp3 player ou similar, qualquer receptor ou
transmissor de dados e mensagens, bipe, notebook, palmtop, Walkman, maquina fotografica, chaves integradas com dispositivos
eletronicos, controle de alarme de carro e moto, controle de portéo eletronico, etc.; relégios, dculos escuros, protetor auricular ou
similar, lapis, lapiseira/grafite, marca-texto, borracha e(ou) qualquer tipo de carteira ou bolsa; quaisquer acessorios de chapelaria, tais
como: chapéu, boné, gorro etc.; e ainda qualquer recipiente ou embalagem, tais como: garrafa de agua, suco, refrigerante e
embalagem de alimentos (biscoitos, barras de cereais, chocolate, balas etc.), que ndo seja fabricado com material transparente.

Nome: ATENGAO:
Apds a prova vocé podera levar
consigo somente o Gabarito Rascunho.

Duragéo total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
TRES HORAS

RG:




UFT/COPESE | 2017
PREFEITURA MUNICIPAL DE GURUPI

PROVA DE LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto a seguir e responda as questdes de 01 a 09.
CODIGO FEMININO

Aos 25 anos, Camila Achutti ja estd acostumada a receber
olhares espantados toda vez que fala sobre sua profissao.
Formada em Ciéncias da Computagdo pela Universidade de
Sao Paulo, ela sempre encara uma série de perguntas sobre
por que decidiu seguir uma carreira tdo “diferente para uma
garota”. Com 1,78 metro de altura, voz delicada e sorriso largo
estampado no rosto, Camila ndo se encaixa no perfil
geralmente associado aos profissionais da area. “Muitas
pessoas tém na cabeca o estere6tipo de nerd dos filmes: um
cara sem amigos e que passa o dia no computador,” diz. “Essa
imagem tem que mudar. Tecnologia ndo tem nada a ver com
isso e, definitivamente, ndo é s6 para homens.”

Camila esta mesmo disposta a reverter a realidade, que
coloca as mulheres como minoria no setor — segundo a Ultima
Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios (PNAD), elas
ocupam apenas 20% das vagas de tecnologia da informacgéo
(TI) no pais. Unica garota na sua turma, ela criou durante a
faculdade o blog Mulheres na computagdo, um espaco para
trocar experiéncias e desmistificar o setor para outras meninas.

O apelo de Camila ja produz ecos. No Brasil e no mundo,
um numero cada vez maior de empresas tem percebido a
necessidade de maior participacdo do time feminino na area.
Ha anos, gigantes americanas como Google, Facebook, IBM e
Microsoft vém investindo em programas para recrutar e reter
mais mulheres em suas equipes. O motivo é a busca por mais
diversidade, fator essencial para quem quer se dar bem nos
negaocios.

Dezenas de estudos, de universidades, como o MIT
(Massachusetts Institute of Technology), nos Estados Unidos, a
consultorias, como a McKinsey&Company, apontam que
empresas com times diversos se saem melhor. Equipes mistas
ndo sdo apenas mais criativas, mas resolvem problemas em
menos tempo e abaixo do orcamento estipulado. Um
levantamento global, feito pela consultoria PwC, também
mostra que 85% dos CEOs de empresas com politicas voltadas
a diversidade notaram uma melhora direta em seus lucros. “O
mundo hoje é complexo e as empresas querem visdes e
leituras diferentes para inovar. Como conseguir isso tendo
pessoas com as mesmas experiéncias?’, diz Ana Malvestio,
lider de diversidade da PwC Brasil. “A diversidade é essencial
para a inovagdo e a inovagdo € essencial para uma area
dindmica como a de tecnologia.”

Somente no Brasil, faltam mais de 195 mil profissionais nas
areas de tecnologia da informagdo e telecomunicacgéo,
segundo um estudo realizado pelo IDC em 2015. Nos Estados
Unidos, o déficit chega a 500 mil pessoas.

“Existe uma guerra por talentos no mundo da tecnologia”,
diz o canadense Duncan Stewart, diretor global de pesquisas
na consultoria Deloitte. “As empresas estdo com problemas
para encontrar pessoas o suficiente — e este cenério é ainda
mais complicado quando metade da populacéo fica de fora da
equacdo.” Recentemente, Stewart liderou um estudo global
sobre o mercado de Tl que identificou alguns gargalos que
afastam as mulheres do setor. Um deles é a propria cultura de
alguns times: ha relatos de discriminagdo, ofensas e assédio.
Outro problema é justamente a formacao de profissionais.

O Ultimo Censo da Educagédo Superior, de 2012, mostrou
que as mulheres representam apenas 15% dos alunos nas
carreiras de Tl no pais. O baixo interesse vem, muitas vezes,
da falta de estimulos na escola e em casa para que meninas
participem de atividades rotuladas como “masculinas”.

Fonte: adaptado de: ROTHMAN, Paula; FRAZAO, Fernanda. Revista Gol,
ndmero 185, agosto, 2017. Disponivel em:
<https://www.voegol.com.br/pt/servicos-site/Magazine/revista_GOL_185.pdf>.
Acesso em: 20 agosto 2017.

QUESTAO 01

De acordo com o texto, o motivo, pelo qual empresas
americanas vém recrutando e retendo mulheres em suas
equipes, é:

(A) a procura por mais diversidade no ambiente de trabalho,
ocasionando sucesso nos negocios.

(B) a auséncia de méo de obra masculina, tendo em vista que
0 nimero de mulheres na area de tecnologia é maior do
que o de homens.

(C) a procura por mais visbes e leituras de mundo
semelhantes, ja que a padronizacdo € essencial para a
inovacéo em areas, como a de tecnologia.

(D) a crenca de que as mulheres atuam de modo mais eficaz
que os homens, pois ocupam a maioria das vagas na area
de tecnologia da informag&o.

QUESTAO 02
Assinale a alternativa CORRETA, quanto a interpretagdo do
texto.

(A) A taxa de ocupacao de vagas por mulheres, no Setor de
Tecnologia da Informacgdo, segundo dados do PNAD, é
superior a 20%.

(B) Existe um déficit no Brasil e nos Estados Unidos de mais
de meio milhdo de pessoas na area de TI, segundo
estudo realizado pelo IDC em 2015.

(C) Existe no Brasil um baixo interesse pela carreira de Tl por
mulheres. Isso ocorre, muitas vezes, devido a rétulos
atribuidos a atividades reconhecidas como “masculinas”.

(D) Segundo MIT e outros 6rgédos, como PwC Brasil e IDC, a
entrada das mulheres no mercado de Tl se deve ao fato
de serem mais criativas, sensitivas e charmosas.

QUESTAO 03

Sobre a interpretacdo do texto, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) Alguns fatores, que afastam as mulheres do setor de
tecnologia, sdo a cultura de algumas empresas, em
funcdo dos casos de ofensas, discriminagdo etc., os
baixos salarios pagos na area aos homens e as mulheres
e a formacdo de profissional. Esta apresenta baixo
interesse por parte de homens e de mulheres, pois faltam
estimulos na escola para que exergcam atividades na area
de TI.

(B) Alguns fatores, que apartam as mulheres do setor de
tecnologia, sdo a cultura de algumas empresas, tendo em
vista situacdes de ofensas, discriminacdo etc., e a
formacéo de profissional. Esta apresenta baixo interesse
por parte das mulheres, pois faltam estimulos na escola e
em casa para que exercam atividades na area de TI.

(C) Alguns fatores, que separam as mulheres do setor de
tecnologia, sdo os baixos salarios pagos tanto a elas
guanto aos homens e a auséncia de estimulo para o
exercicio de atividades na area de tecnologia, tanto em
casa quanto na escola.

(D) Alguns fatores, que afastam as mulheres do setor de
tecnologia, estao, especificamente, voltados a
problematica da formagdo profissional. Embora sejam
estimuladas em casa e na escola a atuarem no setor da
tecnologia, os salarios pagos aos homens seriam maiores
do que os pagos a elas.

1 | Prova de Auditor Fiscal da Receita Municipal
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QUESTAO 04

Analise as afirmativas a seguir em relagdo aos aspectos
gramaticais do texto.

I. Na oracgéo: “ela sempre encara uma série de perguntas
sobre por que decidiu seguir uma carreira” (1.°
paragrafo), o elemento destacado pode ser substituido
por “porqué”.

I. Na oragdo: “Essa imagem tem que mudar’ (1.°
paragrafo), o pronome em destaque poderia ser
substituido por “Esta”, sem prejuizo as regras da
gramatica normativa.

ll. Na oragdo: “Unica garota na sua turma, ela criou durante
a faculdade o blog Mulheres na computagdo” (2.°
paragrafo), os termos destacados fazem referéncia a
“Camila”.

IV. Na oragéo: “Como conseguir isso tendo pessoas com as
mesmas experiéncias?” (4.° paragrafo), o elemento em
destaque retoma a ideia: “visdes e leituras diferentes para
inovar”.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas lll e IV estéo corretas.

QUESTAO 05

Sobre os beneficios que a diversidade no mundo do trabalho
pode trazer, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) A diversidade no mundo do trabalho se configura como
elemento fundamental para empresas, pois muitas delas
notaram melhora em seus lucros por adotar politicas
voltadas a diversidade.

(B) A diversidade no mundo do trabalho possibilita a
construcdo de equipes mistas nas empresas que sdo
mais criativas, resolvem problemas com agilidade e com
orgamento abaixo do esperado.

(C) A diversidade no mundo do trabalho dialoga com o
esperado pelas empresas que buscam visdes e leituras
de mundo iguais, visando a inovagdo em seus hegocios.

(D) A diversidade no mundo do trabalho é fator essencial para
a inovacao e esta é essencial para um contexto dinamico
assim como o da tecnologia.

QUESTAO 06

Os elementos em destaque no texto: “disposta”, “reverter” (2°
paragrafo) e “apontam” (4° paragrafo) podem ser substituidos,
respectivamente, sem prejuizo ao sentido global do texto,
EXCETO por:

(A) preparada; modificar; sinalizam.
(B) pronta; reavaliar; assinalam.

(C) encorajada; restringir; localizam.
(D) inclinada; transformar; indicam.

QUESTAO 07

Analise as afirmativas a seguir em relacdo aos aspectos
gramaticais do texto.

I. Na frase: “formada em ciéncias da computagao pela
universidade de s&o paulo” (1.° paragrafo), ha sujeito
indeterminado.

Il. Na frase: “muitas pessoas tém na cabeca o estereo6tipo
de nerd dos filmes” (1.° paragrafo), o termo destacado
deveria estar grafado sem o acento circunflexo, de acordo
com a atual reforma ortogréfica.

Ill. Na frase: “ha anos, gigantes americanas como google,
facebook, ibm e microsoft vém investindo em programas”
(3. paragrafo), o termo em destaque poderia ser
substituido por “a” sem causar prejuizo no uso da norma
padrado da lingua.

IV. Na frase: “85% dos ceos de empresas com politicas
voltadas a diversidade notaram uma melhora direta em
seus lucros” (4.° paragrafo), o verbo em destaque esta no
plural, ja que concorda com “dos ceos”.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.
(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

QUESTAO 08

Assinale a alternativa CORRETA, quanto a analise gramatical
dos elementos em destaque no excerto: “Equipes mistas nao
s&@o apenas mais criativas” (4° paragrafo).

(A) Sujeito composto.
(B) Sujeito oculto.

(C) Sujeito simples.

(D) Sujeito indeterminado.

QUESTAO 09

Na frase: “Stewart liderou um estudo global sobre o mercado
de TI” (6° paragrafo), a expressdo em destaque trata-se de:

(A) objeto direto.

(B) predicado verbal.

(C) objeto indireto.

(D) complemento nominal.

QUESTAO 10

Analise as afirmativas a seguir, em relacdo a redacdo de
correspondéncias oficiais.

|. Define-se redagdo oficial como o modo utlizado pelo
Poder Publico para redigir atos normativos e
comunicagoes.

Il. A redacdo oficial deve caracterizar-se pela pessoalidade,
uso dos padrdes culto e coloquial de linguagem, clareza,
concisdo e uniformidade, em didlogo com a Constitui¢do,
que dispde, no artigo 37: “A administracdo publica direta,
indireta ou fundacional, de qualquer dos Poderes da
Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios
obedecera aos principios de legalidade, publicidade e
eficiéncia (...)".

Ill. Os principios de pessoalidade, uso dos padrfes culto e
coloquial de linguagem, da clareza, da conciséo e da
uniformidade aplicam-se as comunicagdes oficiais: elas
devem sempre permitir diferentes interpretacdes e ser
estritamente pessoais, 0 que exige o uso de certo nivel de
linguagem.

IV. As comunicagdes oficiais sdo necessariamente uniformes,
pois ha sempre um Unico comunicador (o Servigo Publico)
e o receptor dessas comunicagdes ou é o préprio Servigo
Publico (no caso de expedientes dirigidos por um 6rgéo a
outro) — ou o conjunto dos cidaddos ou instituicbes
tratados de forma homogénea (o publico).

Fonte: BRASIL. Presidéncia da Republica. Manual de redacéo da Presidéncia da Republica. 2.
ed. rev. e atual. Brasilia: Presidéncia da Republica, 2002.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
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PROVA DE NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11

Assinale a alternativa CORRETA.

Ao preparar uma apresentacdo no Power Point, Microsoft
Office, composta por 25 slides, o 8° slide dessa apresentacdo
foi editado. Ap6s completar a formatacdo de uma caixa de
texto, o usuario resolveu iniciar a apresentacao dos slides para
que ele pudesse avaliar o resultado do seu trabalho. Nas
condicdes descritas acima, o slide que serd apresentado apos
a execucao da tecla de funcéo F5 sera o:

(A) 1°slide
(B) 7°slide
(C) 8°slide
(D) 25°slide

QUESTAO 12

Um individuo utilizou o Microsoft Office, Excel, para organizar
as notas da prova de Informatica da Prefeitura Municipal de
Gurupi, para determinar quem alcancou a média para
aprovagao e reprovacgdo e para fazer a planilha.

Pigina Inicial | Inserir  layout daPagina  Férmulas  Dados  Revisio  Exibicio & @ o

QUESTAO 14

Um servidor da Prefeitura Municipal de Gurupi deseja montar
uma apresentagdo de slides no Power Point, Microsoft Office.
Para isso, ele clicou na guia Pagina Inicial, Novo Slide e, a
partir da janela que se abriu, clicou em Reutilizar Slides. Esse
recurso do aplicativo permite:

(A) copiar slides criados em arquivos do Word.

(B) copiar slides criados em arquivos no formato .txt.
(C) utilizar slides de outros arquivos do Power Point.
(D) utilizar slides em formato .pdf.

QUESTAO 15

Com base nos termos da Internet, enumere a coluna da direita
com a coluna da esquerda.

( ) Instrumentos para realizar
pesquisas na internet através
de assuntos ou palavras-
chaves.

1. Site

( ) Pé&gina inicial de qualquer

endereco  eletrbnico com
2. Ferramentas de &

= % Calibri -l - = =  Geral - 5= Inserir = = % hi link ara
= & - NZs arl= B W% o B e | @ Busca conexao ou niperiinks, p
Coar B A | o |ue B0 e mator- | 2 outros servidores da Internet
Area de Transferé... Fonte Alinhamento Nimero Células E ou, alnda, para entradas de
125 - % hipertexto.
A B = D E E = H—Y () Pasta (diretorio) em que
1 Prova de Informatica z - d t ~
2 Inscritos MNotal | Nota2 | Nota3 | Notad Soma Média Status 3 Home Page as paglnas ( ocumen OS) S'ao
3 Candidato 1 5 5 2 4 17 4.25 |[reprovado armazenadas. Também
4 Candidato 2 6 5 8 2 21 5.25 |aprovado Chamado de Sl’tio da Web
5 Candidato 3 5 4 4 2 15 3.75 reprovado " ~ .'
6 Candidato 4 3 2 7 3 15 3.75 |reprovado ( ) Permite a tranSferenCIa de
7 Candidato 5 B 6 3 9 23 5.75 |aprovado . arquivos do seu computador
8 Candidato 6 7 1 9 6 23 5.75 |aprovado 4. Webmall
- : para um computador remoto
9 Candidato 7 8 2 4 5 19 4.75 |reprovado
10 Candidato 8 4 5 3 5 17 4.25 |reprovado na rede-
() Servico de gerenciamento
Indique a opcéo que representou o procedimento dos célculos, de e-mails que utiliza um
a partir da figura acima. 5. Upload navegador ~ Web  como

. A média aritmética das notas do Candidato 4.

Il. O status do Candidato 2 para “aprovado”" se a média for
maior ou igual a 5, e o status para “reprovado”, caso a
média seja menor que 5.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) l.=média(B6;E6);Il.=SE(F4>=5;aprovado/reprovado).
(B) l.=média(B6:E6);Il.=SE(F4>=5;"“aprovado”;“reprovado”).
(C) l.=média(B6:E6);Il.=SE(F4>=5;aprovado;reprovado).
(D) l.=média(B6;E6);Il.=SE(F4>=5;"aprovado,reprovado”).

QUESTAO 13

Assinale a alternativa CORRETA.

No Windows XP, em uma instalagdo padrdo, para capturar em
forma de imagem a tela que estd sendo exibida no monitor
(exceto o ponteiro do mouse e videos) e armazena-la na area
de transferéncia, devemos pressionar a tecla:

(A) Caps Lock.
(B) Scroll Lock.
(C) Page Down.
(D) Print Screen.

interface, ao invés de um
software cliente de e-mail.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA da
coluna da direita, de cima para baixo.

3 | Prova de Auditor Fiscal da Receita Municipal
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PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 16

E CORRETO afirmar que o estado do Tocantins possui uma
das maiores ilhas fluviais do Brasil conhecida como:

(A) llha do Bananal.
(B) llha Grande.
(C) llha do Marajé.
(D) liha Bela.

QUESTAO 17

Sobre os povos indigenas, no estado do Tocantins, leia as
afirmativas a seguir.

I. O grupo indigena mais numeroso € o dos Krahds que se
localiza, principalmente, nos municipios de Goiatins e de
Itacajé.

Il. Os Apinajés estdo no norte do estado do Tocantins, na
regido conhecida como Bico do Papagaio, no municipio
de Tocantindpolis.

Ill. Os Xerentes, grupo indigena presente no Tocantins,
ocupam uma area no municipio de Tocantinia.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e lll estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, lll e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, lll e IV estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estdo corretas.

QUESTAO 18

E CORRETO afirmar que o Cerrado estd sobre planaltos
sedimentares ou cristalinos, que formam grandes blocos
homogéneos, separados entre si por uma rede de depressoes
periféricas e localiza-se, principalmente:

(A) na planicie pantaneira.
(B) naregidao amazonica.
(C) no planalto central.
(D) na mata atlantica.

QUESTAO 19

Em relagcdo aos aspectos politicos do Tocantins, € CORRETO
afirmar que:

(A) ap6s a criacdo do estado, o primeiro governo foi
comandado por uma junta militar.

(B) a Casa do Estudante do Norte Goiano (Cenog)
desempenhou papel importante na luta pela autonomia do
estado.

(C) os prefeitos e vereadores dos municipios tocantinenses
sdo indicados pelo Presidente da Republica.

(D) Palmas foi definida como a nova capital do estado pela
Constituicdo Federal de 1988.

QUESTAO 20

Sobre a regido norte do estado do Tocantins, ¢ CORRETO
afirmar que:

(A) apresenca da Ferrovia Leste-Oeste tem permitido ampliar
0 escoamento da producéo local.

(B) o municipio de Diandpolis constitui o principal polo
regional.

(C) o extrativismo do coco babagu representa uma das
principais atividades econdmicas.

(D) as usinas termelétricas sdo responsaveis pelo
fornecimento de energia da maior parte dos municipios da
regido.

PROVA DE LEGISLAGAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE GURUPI

QUESTAO 21

Nos termos da Lei n° 827/1989 (Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio de Gurupi), na realizacéo dos
concursos, serdo observadas as seguintes normas basicas:

I. enquanto vigorar o prazo de validade de concurso para o
cargo, outro ndo se abrird para seu preenchimento, se
ainda houver candidato aprovado e ndo convocado para a
investidura.

Il. aos candidatos, assegurar-se-40 meios amplos de
recursos, nas fases de homologacdo das inscrigfes,
publicacdo de resultados parciais ou globais,
homologacéo do concurso e nomeagéo de aprovados.

Ill. a inscricdo em concurso de ocupante de cargo publico
municipal exige idade entre dezoito e cinquenta anos.

IV. nenhum concurso tera validade por prazo superior a 02
(dois) anos, incluidas as prorrogacdes.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Ill e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 22

Nos termos da Lei n° 827/1989 (Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio de Gurupi), o servidor preso
preventivamente, em flagrante ou em virtude de prondncia, ou
ainda condenado por crime inafiangavel em processo em que
ndo haja pronuncia, serd afastado do exercicio do cargo até
decisdo final transitada em julgado. Sobre os direitos do
servidor durante esse periodo de afastamento, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) O servidor perceberia metade de seus vencimentos, tendo
direito as diferencas, se for absolvido, e, se condenado,
por decisdo que ndo determine ou implique em sua
demissd@o, o servidor continuara afastado, percebendo
dois ter¢os de seus vencimentos.

(B) O servidor perceberad dois tercos de seus vencimentos,
tendo direito as diferencas, se for absolvido, e, se
condenado, por decisdo que ndo determine ou implique
em sua demissdo, o servidor continuard afastado,
percebendo um ter¢o de seus vencimentos.

(C) O servidor perceberd um terco de seus vencimentos,
tendo direito as diferencas, se for absolvido, e, se
condenado por decisdo que ndo determine ou implique
em sua demissdo, o servidor continuard afastado, mas
sem percepcdo de seus vencimentos.

(D) Durante esse afastamento, ou se condenado por decisdo
que ndo determine ou impligue em sua demissédo, o
servidor mantera seu cargo, continuando afastado, mas
ndo tera direito a qualquer parcela de seus vencimentos.
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QUESTAO 23

Nos termos da Lei n° 827/1989 (Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio de Gurupi), a licenga por
motivo de doenca de ascendente, descendente, irmaos,
cbnjuge ou companheiro, demonstrando o servidor ser
indispensavel sua assisténcia pessoal permanente e impeditiva
do exercicio do cargo, serd concedida com a seguinte
remuneracao:

(A) tera direito a remuneracdo integral, em todo o periodo de
licenca.

(B) ndo ter4 direito a nenhuma remuneragdo, enguanto
perdurar a licenca.

(C) terd direito a remuneragao integral, apenas no primeiro
més de licenga.

(D) tera direito a cinquenta por cento da remuneracéo, nos
trés primeiros meses de licenca, ndo havendo direito a
remuneracdo se a licenca perdurar para além desse
prazo.

QUESTAO 24

Considerando o estabelecido na Lei n° 827/1989 (Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Gurupi),
assinale a alternativa CORRETA.

(A) Ficara dispensado de novo estagio probatdrio, o servidor
estavel que for nomeado para outro cargo publico
municipal.

(B) Ficara dispensado de estagio probatorio, o servidor
contratado, que estiver exercendo suas atividades junto a
Administracao Publica municipal, ha, pelo menos, um ano
e for nomeado para cargo efetivo ou em comisséao.

(C) O servidor ocupante de cargo efetivo ou em comisséo,
cujo cbnjuge for funcionario federal ou estadual, civil ou
militar, e tiver sido mandado servir, ex-officio, em outro
ponto do territério nacional, terd direito a licenca, com
cinquenta por cento da remuneragdo, pelo periodo de
cinco anos.

(D) O servidor, desde sua posse, tera direito a licenca para
tratar de interesses particulares, pelo prazo de cinco anos,
com cinquenta por cento de sua remuneracao.

QUESTAO 25

Considerando o estabelecido na Lei n°® 2.266/2015 (Plano de
cargos, carreiras e remuneragdo dos servidores publicos do
quadro geral do executivo do Municipio de Gurupi), analise as
afirmativas a seguir.

I. Os cargos de provimento em comissdo serdo exercidos,
por, no minimo, 20% (vinte por cento) do quadro de
servidores ocupantes de cargos de provimento efetivo.

Il. Os cargos de provimento em comissdo serdo exercidos,
por, no minimo, 50% (cinquenta por cento) do quadro de
servidores ocupantes de cargos de provimento efetivo.

Ill. O servidor podera optar pela remuneracdo do cargo em
comissdo ou pela percep¢do da remuneragcdo do cargo
efetivo, acrescidos de 10% (dez por cento) da
remuneracao do cargo em comissao, a qual for maior.

IV. O servidor podera optar pela remuneragdo do cargo em
comissdo ou pela percepcdo da remuneragcdo do cargo
efetivo, acrescidos de 50% (cinquenta por cento) da
remuneracdo do cargo em comissao, a qual for maior.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas lll e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 26

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, em
especial quanto as obras e aos servicos municipais, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Os servigos concedidos e permitidos ficardo sujeitos a
regulamentacéo e a fiscalizagcdo do Municipio.

(B) O Municipio podera intervir na prestacdo dos servigos
concedidos ou permitidos para corrigir distorcdes e
abusos.

(C) O Municipio ndo podera realizar obras e servigos
mediante convénios e consorcios.

(D) As tarifas dos servigos publicos e de utilidade publica
deverédo ser fixadas pelo Executivo, segundo os critérios
estabelecidos em lei.

QUESTAO 27

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, acerca
do Processo Legislativo das Emendas a Lei Organica, analise
as afirmativas a seguir.

I. A Lei Organica somente podera ser emendada, mediante
proposta do Prefeito ou da Camara.

Il. A Emenda a Lei Organica do Municipio serd promulgada
pela Mesa Diretora da Camara Municipal, com o
respectivo nimero de ordem.

Ill. A proposta de emenda sera discutida e votada em turno
Unico, desde que aprovada por metade dos membros da
Camara Municipal.

IV. A matéria, constante da proposta de emenda rejeitada ou
prejudicada, ndo podera ser objeto de nova proposta na
mesma sesséo legislativa.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas Il e IV estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estédo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 28

Analise as afirmativas seguintes.

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi,
dependem do voto favoravel de dois tercos dos membros da
Cémara Municipal a:

I. autorizagdo para concessao de servigo publico.
Il. alteracdo do Estatuto dos Servidores Municipais.
Ill. autorizacdo para contratagdo de empréstimo de entidade
privada.
IV. alteracdo do Codigo Tributario Municipal.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
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QUESTAO 29

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, acerca
das normas de ordem econdmica e social, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Na aquisicdo de bens e servicos, o Poder Publico
Municipal somente podera contratar com empresas
brasileiras.

(B) E assegurado a todos o livre exercicio de qualquer
atividade econbmica, independentemente de autorizacéo
dos 6rgaos publicos, salvo nos casos previstos em lei.

(C) A atividade social do Municipio tera por objetivo o bem-
estar e a justica social.

(D) As receitas do Municipio, destinadas a seguridade e a
assisténcia social, constardo do respectivo orgamento.

QUESTAO 30

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, acerca

das normas referentes a cultura, analise as afirmativas a
seguir.

I. O Municipio garantird a todos o pleno exercicio dos
direitos culturais e acesso as fontes de cultura regional e
apoiara e incentivard a valorizagdo e a difusdo das
manifesta¢des culturais.

II. O municipio promovera o desenvolvimento da cultura da
comunidade local, mediante a protecdo aos locais e
objetos de interesse histérico-cultural e paisagistico.

Ill. O Municipio é obrigado a prover, mediante incentivos
especiais ou concessdo de prémios, bolsas e titulos,
atividades e estudos de interesse local, de natureza
cientifica, artistica, ambiental, literaria e socioecondmica.

IV. O Municipio é obrigado a firmar convénios de intercAmbio
e cooperacdo financeira com entidades publicas e
privadas, para a prestagcdo de orientagdo e assisténcia a
criacdo e manutencdo de bibliotecas e museus publicos.

Assinale a alternativa CORRETA.
(A) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Considerando as normas contidas na Lei n® 5.172/1966
(Caodigo Tributario Nacional), analise as afirmativas a seguir.

I. Tributo é toda prestagdo pecuniaria compulsoéria, em
moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que nao
constitua sancéo de ato ilicito, instituida em lei e cobrada
mediante atividade administrativa plenamente vinculada.

Il. Imposto é o tributo cuja obrigacdo tem por fato gerador
uma situacao independente de qualquer atividade estatal
especifica, relativa ao contribuinte.

lll. As contribuicdes de melhoria tém como fato gerador o
exercicio regular do poder de policia, ou a utilizagdo,
efetiva ou potencial, de servico publico especifico e
divisivel, prestado ao contribuinte ou posto a sua
disposicao.

IV. A taxa € instituida para fazer face ao custo de obras
publicas de que decorra valorizagdo imobiliaria, tendo
como limite total a despesa realizada e como limite
individual o acréscimo de valor que da obra resultar para
cada imovel beneficiado.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas lll e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estao corretas.

QUESTAO 32

Considerando as normas pertinentes ao Sistema Tributario
Nacional, contidas na Constituicdo Federal de 1988, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) As taxas ndo poderdo ter base de calculo propria de
impostos.

(B) Cabe a lei ordinaria dispor sobre conflitos de
competéncia, em matéria tributaria, entre a Unido, os
Estados, o Distrito Federal e os Municipios.

(C) Mediante lei complementar pode ser estabelecido critérios
especiais de tributacdo, com o objetivo de prevenir
desequilibrios da concorréncia, sem prejuizo da
competéncia de a Unido, por lei, estabelecer normas de
igual objetivo.

(D) Sempre que possivel, os impostos terdo carater pessoal e
serdo graduados segundo a capacidade econdmica do
contribuinte, facultado & administragdo tributaria,
especialmente para conferir efetividade a esses objetivos,
identificar, respeitados os direitos individuais e nos termos
da lei, o patrimbnio, os rendimentos e as atividades
econdmicas do contribuinte.

QUESTAO 33

Considerando as normas contidas no Cédigo Civil sobre o
domicilio, analise as afirmativas a seguir.

I. A pessoa natural com diversas residéncias, onde
alternadamente viva, considerar-se-a domicilio aquela de
maior valor patrimonial.

Il. O servidor publico tem como domicilio necessario o lugar
em que exercer permanentemente suas fungoes.

Ill. O domicilio da pessoa juridica de direito privado € o do
lugar onde se concentra o capital social.

IV. O domicilio do Municipio é o lugar onde funcione a
administragcdo municipal.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 34

Sobre a responsabilidade civil do Estado, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O Estado responde de forma subjetiva pelos danos que
seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros.

(B) As pessoas juridicas de direito privado prestadoras de
servico publico respondem de forma subjetiva pelos
danos que seus agentes, nessa qualidade, causarem a
terceiros.

(C) Ao Estado é assegurado o direito de regresso contra o
agente publico causador do ato ilicito.

(D) No exercicio do direito de regresso do Estado, o agente
publico responde de forma objetiva pelos danos causados
ao erario.
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QUESTAO 35

Assinale a alternativa CORRETA. Considerando as normas
contidas no Cddigo Penal, em especial quanto aos crimes
contra a Administracdo Publica, constitui o tipo penal do crime
de “excesso de exacao” o ato do funcionério publico de:

(A) exigir tributo ou contribuicdo social que sabe ou deveria
saber indevido, ou, quando devido, emprega na cobranca
meio vexatorio ou gravoso, que a lei ndo autoriza.

(B) apropriar-se de dinheiro, valor ou qualquer outro bem
movel, pablico ou particular, de que tem a posse em razéo
do cargo, ou desvia-lo, em proveito proprio ou alheio.

(C) extraviar livro oficial ou qualquer documento, de que tem a
guarda em razdo do cargo, sonega-lo ou inutiliza-lo, total
ou parcialmente.

(D) retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de
oficio, ou pratica-lo contra disposicdo expressa de lei,
para satisfazer interesse ou sentimento pessoal.

QUESTAO 36

Com base nos dados abaixo, referentes a execugédo
orgcamentério-financeira, ocorrida na prefeitura  de
“Prudenciolandia”, no exercicio de 2016, marque a alternativa
CORRETA que apresenta o total das receitas e das despesas
orgcamentérias realizadas, respectivamente.

I. Crédito em conta corrente de transferéncia do Estado
referente & cota-parte do IPVA, R$70.000,00.
Il. Obtengdo de empréstimo junto ao banco para atender
insuficiéncia de caixa, R$40.000,00.
Ill. Despesa empenhada e liquidada com aquisicdo de
material de almoxarifado, R$29.000,00.
IV. Debito indevido efetuado na conta corrente da Prefeitura,
R$12.000,00.
V. Recebimento de taxas pela prestacdo de servicos de
limpeza publica, R$14.000,00.
VI. Despesa empenhada, liquidada e paga com servi¢os de
terceiros - pessoa fisica, R$50.000,00.
VII. Crédito em conta corrente referente a estorno parcial de
débito indevido, R$7.000,00.
VIIl. Recebimento de empréstimos concedidos, R$45.000,00.
IX. Pagamento de restos a pagar processados inscritos no
exercicio anterior, R$39.000,00.
X. Recebimento de transferéncias do Fundo de Participagdo
dos Municipios, R$25.000,00.

(A) R$154.000,00 e R$118.000,00.
(B) R$194.000,00 e R$118.000,00.
(C) R$154.000,00 e R$79.000,00.
(D) R$194.000,00 e R$79.000,00.

QUESTAO 37

Em relacdo as demonstrag6es contabeis, exigidas para o setor
publico, assinale a alternativa CORRETA.

(A) O Balanc¢o Financeiro evidencia as receitas e as despesas
extraorcamentérias, bem como o0s ingressos e 0s
dispéndios or¢camentarios, conjugados com os saldos de
caixa do exercicio anterior e os que se transferem para o
inicio do exercicio seguinte.

(B) O Balanco Orgamentario demonstrara as receitas e as
despesas previstas em confronto com as realizadas.

(C) A Demonstracdo das VariagBes Patrimoniais evidenciara
as alteracbes verificadas no patriménio, resultantes ou
independentes da execucdo orcamentaria, e indicara o
resultado econémico do exercicio.

(D) O Balango Patrimonial € a demonstracdo contabil que
evidencia, qualitativa e quantitativamente, a situagdo
patrimonial da entidade publica, por meio de contas
representativas do patriménio publico, bem como os atos
potenciais, que sdo registrados em contas de resultado.

QUESTAO 38

Sobre os fundamentos da Lei n° 4.320/1964, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) As despesas de exercicios encerrados, para as quais o
orcamento respectivo consignava crédito proprio, com
saldo suficiente para atendé-las, que ndo se tenham
processado na época propria, bem como os Restos a
Pagar com prescrigdo interrompida € 0s compromissos
reconhecidos, apdés o0 encerramento do exercicio
correspondente, poderdo ser pagos a conta de dotagdo
especifica consignada no orgamento, discriminada por
elementos, obedecida, sempre que possivel, a ordem
cronoldgica.

(B) Divida Ativa Tributaria é o crédito da Fazenda Publica
dessa natureza, proveniente de obrigacdo legal relativa a
tributos e respectivos adicionais e multas, e Divida Ativa
ndo Tributdria sdo os demais créditos da Fazenda
Publica.

(C) Sao créditos adicionais as autorizagGes de despesa néo
computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de
Orcamento. Classificam-se em suplementares, o0s
destinados a reforco de dotacdo orgcamentaria, em
especiais, os destinados a despesas para as quais ndo
haja dotacdo orcamentaria  especifica, e em
extraordindrios, os destinados a despesas urgentes e
imprevistas.

(D) Constitui fundo especial o produto de receitas
especificadas que por lei se vinculam a realizacdo de
determinados objetivos ou servigos, obrigada a adogéo de
normas peculiares de aplicagédo.
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QUESTAO 39

Com base nas contas das Empresas A, B, C e D, com seus
respectivos saldos em 31 de dezembro de 2016, e
considerando a equacédo patrimonial, calcule o saldo da conta
Lucros ou Prejuizos Acumulados de cada empresa e marque a
alternativa CORRETA.

EMPRESA - A
Conta Contébil Valor (R$)
Veiculos 38.000,00
Banco conta movimento 21.000,00
Fornecedores 76.000,00
Clientes 149.000,00
Aluguéis a receber 10.000,00
Duplicatas aceitas pela empresa 16.000,00
Capital Social 101.000,00
Caixa 13.000,00
Aluguéis a pagar 6.000,00
Lucros ou Prejuizos Acumulados X
EMPRESA - B
Conta Contabil Valor (R$)
Impostos e Taxas a recolher 2.000,00
FGTS a recolher 1.300,00
Promissorias assinadas pela empresa 12.000,00
Estoque de mercadorias 49.000,00
Promissérias assinadas por terceiros 15.000,00
Contribuigdo Previdenciaria a recolher 4.000,00
Méveis e utensilios 25.000,00
Adiantamento de clientes 8.000,00
Capital Social 99.000,00
Lucros ou Prejuizos Acumulados X
EMPRESA - C
Conta Contabil Valor (R$)
Juros a pagar 3.000,00
Matéria-prima 11.000,00
Imoveis (terrenos e edificios) 96.000,00
Empréstimos a pagar 54.000,00
Salarios a pagar 17.000,00
Maquinas e ferramentas 18.000,00
ICMS a recolher 16.000,00
Marcas e Patentes 17.000,00
Capital Social 54.000,00
Lucros ou Prejuizos Acumulados X
EMPRESA - D
Conta Contabil Valor
ICMS a recuperar 21.000,00
Reservas de lucro 8.000,00
Participac&o acionaria no capital de empresas 112.000,00
Financiamentos obtidos 82.000,00
ISS a recolher 43.000,00
Adiantamento a fornecedores 119.000,00
Titulos a pagar 7.000,00
Provisdes para férias e 13° salario 10.000,00
Empréstimos concedidos 106.000,00
Capital Social 99.000,00
Lucros ou Prejuizos Acumulados X

(A) O total do Passivo da empresa B é de R$27.300,00 e o
total do Patrimbnio Liquido da empresa D ¢&
R$216.000,00.

(B) O total do Ativo da empresa A é de R$231.000,00 e o total
do Patriménio Liquido da empresa B é de R$55.700,00.

(C) O total do Passivo da empresa C é de R$90.000,00 e o
total do Ativo da empresa B é de R$86.000,00.

(D) O total do Patrimbénio Liquido da empresa B é de
R$37.300,00 e o total do Passivo da empresa A é
R$82.000,00.

QUESTAO 40

Leia as afirmagdes a seguir.

A eficiéncia de uma organizacdo envolve, realizar:

V.
V.

atividades ou tarefas da maneira certa.

servicos desnecessarios na organizagao

tarefas de maneira inteligente, aproveitar adequadamente
0S recursos.

tarefas empregando o minimo de esforgos.

objetivos usando mais recursos que 0 Necessario.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A)
(B)
©
(®)

Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
Apenas as afirmativas I, lll e IV estdo corretas.
Apenas as afirmativas Ill, IV e V estdo corretas.
Apenas as afirmativas Il e V estdo corretas.
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